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Wrocław, 06.10.2022   

 

 
 

Do wszystkich Wykonawców, którzy pobrali Specyfikację Warunków Zamówienia 
 
Dotyczy: postępowania nr ZP/40/PN/2022, pn. Przebudowa ulic Bardzkiej oraz Buforowej i rozbudowa ul. Kajdasza 

polegająca na budowie trasy komunikacji zbiorowej na Jagodno we Wrocławiu 
 
 

Szanowni Państwo,  

 

I. Zamawiający działając na podstawie art. 135 ust. 2 w zw. z ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 roku 
Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2022 poz. 1710 ze zm.) zwanej dalej ustawą, udostępnia treść 
zapytań wraz wyjaśnieniami:  

 
Pytanie nr 1  

Czy realizowany inwestycja ma przyjęte obliczenia co do opraw Led zgodne z klasami oświetlenia dróg M2 ,M3, M6 
które zapewnią bezpieczeństwo na drogach, dołączenie odpowiednich obliczeń fotometrycznych do zamówienia. 
 
Odpowiedź na pytanie nr 1  

Zamawiający zwraca uwagę, że przedmiotem zamówienia jest m.in. opracowanie projektu wykonawczego. To po 

stronie Wykonawcy będzie opracowanie obliczeń fotometrycznych oraz szczegółowych rozwiązań, zgodnych z 

obowiązującymi normami i przepisami w zakresie oświetlenia i uzyskanie ich uzgodnienia od zarządcy drogi.  

 

Pytanie nr 2 

Proszę o dodanie do SIWZ więcej obowiązujących informacji i Norm na zamawiane produkty w opisach, w które ma 

zastosowane średnica minimalna wysięgnika 4,2 cm do 6,00 cm mocowanie oraz uchwyt mocujący lampę, a nie zostały 

podane . Obowiązujące normy oświetlenia drogowego powinny zapewniać bezpieczeństwo osobom poruszającym się 

po nich, oraz swobodę poruszania się wszystkim uczestników ruchu. nowych norm: PN-EN 13201-2 :2016-03.            

Czy powinny być zachowane prawo własności intelektualnej i przemysłowej co do Diody Led i innych technologii  

świetlnych zastosowane w lampach Led, niniejszej zwalczaniu nieuczciwej konkurencji. Czy do analizy powinny służyły 

następujące akty prawne i dyrektywy EU, rozporządzenia zgodnie z Ustawą 20 maj 2016 poz 831 Energetyczną                             

o przeprowadzeniu audytu energetycznego  zgodnie z , wynikający z art.4 ust.3  TUE oraz art.7 Konstytucji RP, 

obowiązek respektowania zasad prawa unijnego przy wykonywaniu kompetencji przewidzianych dla niego w ustawy 

Prawa własności intelektualnych, z zakresu własności przemysłowej. 

 
Odpowiedź na pytanie nr 2  

Zamawiający zwraca uwagę, że przedmiotem zamówienia jest m.in. opracowanie projektu wykonawczego. To po 

stronie Wykonawcy będzie opracowanie szczegółowych rozwiązań oraz specyfikacji technicznych, zgodnych z 

obowiązującymi normami i przepisami w zakresie oświetlenia i uzyskanie ich uzgodnienia od zarządcy drogi. 

 

 

 

Pytanie nr 3                                                                                                                          
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Producent opraw oświetleniowych deklaruje zgodności z następującymi normami z zakresu bezpieczeństwa  

użytkowania: Obecnie, na terenie UE obowiązują normy bezpieczeństwa IEC oraz wymogi bezpieczeństwa  

PNEN 60061, PN-EN 60598, PN-EN 61347, EN 62031, PN-EN 62471, PN-EN 62560 i PN- EN 62663-1. Przepisy 

te są ujęte w licznych Dyrektywach UE, m.in. w sprawie urządzeń niskonapięciowych i kompatybilności  

elektromagnetycznej oraz w przepisach (ekoprojekt) Gdzie warunkiem zapewniającym zgodność jest posiadanie  

znaku CE przez produkty LED odnoszą się do Europejskiej Bazy Danych Produktów dotyczących Etykietowania  

Energii 

 

Odpowiedź na pytanie nr 3  

Zamawiający informuje, że treść pytania jest niezrozumiała (brak pytania). 

 

Pytanie nr 4  

Od 1 stycznia 2019 r. dostawcy (importerzy, producenci) są zobowiązani do rejestracji swoich urządzeń, które muszą 

posiadać etykietę energetyczną EPREL, zanim będą mogły zostać sprzedane na rynku europejskim. W dokumentach 

do projektu i SWZ nie zostały uwzględnione Normy EU dla użytkowników i wymogów bezpieczeństwa : Badania na 

zgodność Ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów, wymagania dla sprzętu  

elektrycznego i jego oznakowania: 

 

Odpowiedź na pytanie nr 4  

Zamawiający zwraca uwagę, że przedmiotem zamówienia jest m.in. opracowanie projektu wykonawczego.                                  

To po stronie Wykonawcy będzie opracowanie szczegółowych rozwiązań oraz specyfikacji technicznych, zgodnych                              

z obowiązującymi normami i przepisami i uzyskanie stosownych uzgodnień.  

W SWZ wyartykułowane zostały podstawowe akty prawne, co nie zwalnia Wykonawcy z obowiązku stosowania się 

do wszystkich przepisów i norm branżowych, aktualnych na chwilę realizacji zamówienia. 

 

Pytanie nr 5  

Brak jest opisów ogólnych lampy i ich wielkości uchwytu i mocowania , jest niedopuszczalne podawanie nazw opraw, 

powinna być podana charakterystyka i normy minimum powyżej 110 lumenów 1W netto, według zamienników światła 

sodowego na Led, które mogą ukierunkować wykonawcę i inwestora jakie produkty przedstawić do rzetelnej 

przygotowanej wyceny dostosowując się do polityki klimatycznej z zachowaniem strategii niskoemisyjnej rozwoju. Oraz 

wskazanie jego finansowania zgodnie z Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE, Euratom) 2018/1046 

z dnia 18 lipca 2018 r. w sprawie zasad finansowych mających zastosowanie do budżetu ogólnego Unii, zmieniające 

rozporządzenia (UE) nr 1296/2013, (UE) nr 1301/2013, (UE) nr 1303/2013, (UE) nr 1304/2013, (UE)nr 1309/2013, 

(UE) nr 1316/2013, (UE) nr 223/2014 i  (UE) nr 283/2014 oraz decyzję nr 541/2014/UE, a także uchylające 

rozporządzenie (UE, Euratom) nr 966/2012 (Dz.U. L 193 z 30.7.2018, s. 1). jeśli jest finansowany lub środki będą 

występowały o zwrot poniesionych nakładów. 

 

Odpowiedź na pytanie nr 5  

Zamawiający zwraca uwagę, że przedmiotem zamówienia jest m.in. opracowanie projektu wykonawczego. Projekt 

budowlany określa parametry oświetlenia, które należy spełnić, ale to po stronie Wykonawcy będzie opracowanie 

szczegółowych rozwiązań oraz specyfikacji technicznych, zgodnych z obowiązującymi normami i przepisami w 

zakresie oświetlenia i uzyskanie ich uzgodnienia od zarządcy drogi. Zamawiający nie wskazuje konkretnych 

producentów opraw oświetlenia. 
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Pytanie nr 6  

Czy wszystkie oprawy LED  powinny spełniać niezbędne wytyczne zarówno co do sprzętu jak i jego  

znakowania. Niniejsza informacja zawiera wytyczne dotyczące zasad klasyfikacji sprzętu elektrycznego i  

elektronicznego zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 2005r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym (Dz.  
U. Nr 180, poz. 1495, Dz. U. z 2008r. Nr 223, poz. 1464 oraz z 2009r. Dz. U. Nr 79. Poz. 666), zwanej dalej  
ustawą. Zgodnie z ustawą z dnia 20 maja 2016 o efektywności  energetycznej przykładowo :Temperatura barwowa 
emitowanego światła 4000k (+/-100K) o Współczynnik oddawania barw RA większy lub równy 70 o Panel LED . 
Wyposażony w grupę soczewek kształtujących rozsył światła o charakterze drogowym, która nie oślepia kierowcy i 
nie powoduje odbicia światła od jezdni.                                                        
Każda dioda na panelu LED posiada indywidualny element optyczny o takiej samej charakterystyce.                  
W  przepisach przewidziany  jest układ redukcji mocy , który powinien być stosowany  według przepisów w   
lampach oświetleniowych,  ma umożliwiać płynne nastawienie kilku   progów natężenia oświetlenia świetlnego w  
zakresie co najmniej od 100 -30 % strumienia nominalnego                                                                                       
* Temperatura pracy w zakresie -40 + 50 stopni                                                                                                          
* Efektywność świetlna w zakresie minimum  112 – 115 lm/W netto    
                                                                         

Odpowiedź na pytanie nr 6  

Wszystkie oprawy LED  powinny spełniać niezbędne wytyczne zarówno co do sprzętu jak i jego  
Znakowania, określone w SIWZ i obowiązujących normach branżowych. 

 
II. Zamawiający działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy zmienia treść Specyfikacji Warunków 

Zamówienie w następujący sposób: 

 
 
Zmiana nr 1  
 
W Klauzuli 13.1. pkt IV ppkt 2) Warunków Szczególnych fragment: 

 
„Łączna wartość podwyższenia wynagrodzenia nie może być wyższa niż 10% Zaakceptowanej Kwoty Kontraktowej, 
to jest kwoty wynagrodzenia brutto Wykonawcy wskazanego w ofercie Wykonawcy. 
Wzrost wartości wynagrodzenia w ramach danej branży uzasadnia waloryzację tylko w zakresie tej branży, w której 
nastąpił wzrost cen. 
Łączna wartość obniżenia wynagrodzenia nie może być wyższa niż 10% Zaakceptowanej Kwoty Kontraktowej.” 
W sytuacji, kiedy wolą  Wykonawcy jest otrzymanie kwoty waloryzacji wynikającej z niniejszej  
Klauzuli, będzie on składał na bieżąco za każdy okres rozliczeniowy (rozumiany jako osiągnięcie zaawansowania 
procentowego uprawniającego do wypłaty danej Transzy wynagrodzenia zgodnie z Klauzulą 14.3.), którego dotyczy 
niniejsza Klauzula i który zgodnie z wolą Wykonawcy miałby być włączony do waloryzacji dokument zatytułowany 
„Kalkulacja waloryzacji dla Robót ujętych w PŚP numer…” („Kalkulacja”), której szczegółowa treść zostanie 
uzgodnienia z Inżynierem i który będzie obejmował załączniki w postaci kopii odpowiednich części egzemplarzy 
Sekocenbudu, uzasadniających Kalkulację. Ostatnia Kalkulacja będzie kalkulacją podsumowującą wszystkie 
dotychczasowe kalkulacje i będzie jednocześnie stanowiła wniosek o aneks na kwotę wynikającą z tej Kalkulacji.  
Inżynier będzie weryfikował wyżej wskazane Kalkulacje złożone przez Wykonawcę  w terminie 40 dni od dnia ich 
złożenia przez Wykonawcę oraz w tym terminie przekaże Wykonawcy pisemną informację co do prawidłowości 
Kalkulacji. W razie istnienia przedłożenia przez Wykonawcę zmienionej Kalkulacji, powyższa procedura ulega 
powtórzeniu. 
 
Podwyższenie wynagrodzenia z uwagi na zastosowanie niniejszej Klauzuli  waloryzacyjnej i wypłacenie kwot 
waloryzacji nie  wymaga podpisania przez Strony aneksów do umowy, ponieważ do limitów kwot waloryzacji 
wskazanych powyżej dodanych do Zaakceptowanej Kwoty Kontraktowej wynagrodzenie ma charakter maksymalny 
oraz w zakresie kwot limitów waloryzacji ma charakter warunkowy tzn. stanie się należne dopiero po spełnieniu 
przesłanek opisanych w niniejszej Klauzuli.    
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Wypłaty kwot waloryzacji będą dotyczyły sumy kwot waloryzacji za Roboty wykonane w ramach zaawansowania 
procentowanego uprawniającego do wypłaty danej Transzy wynagrodzenia zgodnie z Klauzulą 14.3. i   
zaakceptowanych przez Inżyniera w ramach Kalkulacji, o których mowa powyżej,  przy uwzględnieniu wskazanych 
powyżej limitów waloryzacji. 
Kwoty wynikające z waloryzacji  będą rozliczane nie częściej niż następuje wypłata Transz wynagrodzenia zgodnie z 
Klauzulą 14.3.  w oparciu o poprawnie wystawioną fakturę VAT przez Wykonawcę  i opłacone w terminie 30 dni od 
dnia otrzymania tej faktury przez Zamawiającego. 
 
Aneks ten będzie dotyczył sumy wszystkich kwot waloryzacji zaakceptowanych przez Inżyniera w ramach Kalkulacji,  
o których mowa powyżej lub wykazanych przez Zamawiającego (w przypadku obniżenia wynagrodzenia Wykonawcy),  
przy uwzględnieniu wskazanego powyżej limitu zmian w wysokości 10% Zaakceptowanej Kwoty Kontraktowej oraz dla 
obniżenia wynagrodzenia Wykonawcy wszystkich kwot waloryzacji. przy uwzględnieniu wskazanego powyżej limitu 
zmian w wysokości 10% Zaakceptowanej Kwoty Kontraktowe 
Kwota wynikająca z aneksu zostanie rozliczona jednorazowo w oparciu o poprawnie wystawioną fakturę VAT przez 
Wykonawcę lub Zamawiającego i opłacona w terminie 30 dni od dnia otrzymania tej faktury  przez Zamawiającego lub 
Wykonawcę (o ile będzie konieczny zwrot). Zamawiający jest uprawniony do dokonania potrącenie z wynagrodzenia 
Wykonawcy (o ile w wyniku podpisania Aneksu okaże się, że Wykonawcy została wypłacona wyższa kwota niż 
należna.).” 
 
otrzymuje brzmienie: 
 
„Łączna wartość podwyższenia wynagrodzenia (łącznie z waloryzacją wynagrodzenia za prace projektowe) nie może 
być wyższa niż 10% Zaakceptowanej Kwoty Kontraktowej, to jest kwoty wynagrodzenia brutto Wykonawcy 
wskazanego w ofercie Wykonawcy. 
Wzrost wartości wynagrodzenia w ramach danej branży uzasadnia waloryzację tylko w zakresie tej branży, w której 
nastąpił wzrost cen. 
Łączna wartość obniżenia wynagrodzenia nie może być wyższa niż 10% Zaakceptowanej Kwoty Kontraktowej 
(wynagrodzenia brutto wskazanego  w ofercie Wykonawcy).” 
 
W sytuacji, kiedy wolą  Wykonawcy jest otrzymanie kwoty waloryzacji wynikającej z niniejszej  
Klauzuli, będzie on składał na bieżąco za każdy okres rozliczeniowy (rozumiany jako osiągnięcie zaawansowania 
procentowego uprawniającego do wypłaty danej Transzy wynagrodzenia zgodnie z Klauzulą 14.3.), którego dotyczy 
niniejsza Klauzula i który zgodnie z wolą Wykonawcy miałby być włączony do waloryzacji dokument zatytułowany 
„Kalkulacja waloryzacji dla Robót ujętych w PŚP numer…” („Kalkulacja”), której szczegółowa treść zostanie 
uzgodnienia z Inżynierem i który będzie obejmował załączniki w postaci kopii odpowiednich części egzemplarzy 
Sekocenbudu, uzasadniających Kalkulację. Kalkulacja stanowi jednocześnie wniosek o aneks na kwotę wynikającą z 
tej Kalkulacji.  
 
Inżynier będzie weryfikował wyżej wskazane Kalkulacje złożone przez Wykonawcę  w terminie 40 dni od dnia ich 
złożenia przez Wykonawcę oraz w tym terminie przekaże Wykonawcy pisemną informację co do prawidłowości 
Kalkulacji. W razie istnienia przedłożenia przez Wykonawcę zmienionej Kalkulacji, powyższa procedura ulega 
powtórzeniu. 
 
Wypłaty kwot waloryzacji będą dotyczyły sumy kwot waloryzacji za Roboty wykonane w ramach zaawansowania 
procentowanego uprawniającego do wypłaty danej Transzy wynagrodzenia zgodnie z Klauzulą 14.3. i   
zaakceptowanych przez Inżyniera w ramach Kalkulacji, o których mowa powyżej,  przy uwzględnieniu wskazanych 
powyżej limitów waloryzacji i po podpisaniu przez Strony Aneksu do Umowy. 
Kwoty wynikające z waloryzacji  będą rozliczane nie częściej niż następuje wypłata Transz wynagrodzenia zgodnie z 
Klauzulą 14.3.  po podpisaniu przez Strony Aneksu i w oparciu o poprawnie wystawioną fakturę VAT przez Wykonawcę  
i opłacone w terminie 30 dni od dnia otrzymania tej faktury przez Zamawiającego.” 
 
 
Zmiana nr 2  
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Na końcu Klauzuli 8.4. Warunków Szczególnych Kontraktu dodaje się zapis: 

„Zwrot jakichkolwiek kwot, o których mowa w niniejszej Klauzuli oraz wypłata ekwiwalentu nastąpi po podpisaniu przez 
Strony Aneksu do Umowy i na jego podstawie.”  
 
Zmiana nr 3  

 
W Klauzuli 8.1. Warunków Szczególnych usuwa się jeden z powtarzających się zwrotów: 

„Wykonawca spełni wymagania zawarte w pozwoleniach i zapewni wystawiającym je władzom pełną możliwość 
inspekcji i sprawdzenia Robót, jak również uczestnictwo w próbach i badaniach wykonywanych Robót. Zgodność z 
wymaganiami podanymi w pozwoleniach nie zwalnia Wykonawcy z jakiegokolwiek obowiązku czy odpowiedzialności 
w ramach Kontraktu.” 
 
Zmiana nr 4  
W Klauzuli 4.11. Warunków Szczególnych fragment: 

„Zamawiający nie dopuszcza, poza przypadkami opisanymi Umową, rozliczenia poszczególnych pozycji ryczałtowych 
zawartych w Zestawieniu Kosztów Zadania w mniejszych częściach niż przewiduje to dana pozycja Zestawienia 
Kosztów Zadania , w szczególności wg zaawansowania ustalonego procentowo, które to zaawansowanie ma jednak 
zastosowanie do dokonywania płatności drugiej i trzeciej transzy wynagrodzenia zgodnie z Klauzulą 14.1. Kontraktu.” 
zastępuje się następującym: 
„Zamawiający nie dopuszcza, poza przypadkami opisanymi Umową, rozliczenia poszczególnych pozycji ryczałtowych 
zawartych w Zestawieniu Kosztów Zadania w mniejszych częściach niż przewiduje to dana pozycja Zestawienia 
Kosztów Zadania , w szczególności wg zaawansowania ustalonego procentowo, które to zaawansowanie ma jednak 
zastosowanie do dokonywania płatności drugiej i trzeciej transzy wynagrodzenia zgodnie z Klauzulą 14.3. Kontraktu.”  
 
 
Miejsca, terminy składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian. 
W związku z odpowiedziami i zmianami na Wykonawcy ciąży obowiązek uwzględnienia ich w treści oferty. 
Pozostałe zapisy SWZ pozostają bez zmian. 
 
 

 
Z poważaniem  
 
Adam Leńczyk  
Kierownik Działu Przygotowania Inwestycji  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sprawę prowadzi Marta Kwapisz, tel. 661 900 666  
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